奋力实现全年发展目标"百日攻坚战"

宁夏建投今年承揽87.7亿元建筑工程

本报讯 (记者 李峰)"我们高质量完成 的宁夏美术馆、河东机场枢纽工程、韩国晓 星氨纶等重大项目建设任务,开工建设的 银昆高速公路、北京大学第一医院宁夏妇 女儿童医院等自治区重点工程,持续展现 了集团公司的精益建造能力。"11月7日, 宁夏建设投资集团有限公司相关负责人介 绍。截至10月底,该集团工程建设板块共 承揽任务量87.7亿元,同比增长3.5%;实现 营业收入75亿元,利润总额1.35亿元,同 比增长28%;资产总额达到139亿元,同比

作为自治区属唯一具有施工总承包特级

本报讯(宁夏日报

报业集团全媒体记者

闻海霞 贺静)11月8日,

宁夏东部热电股份有限 公司#1燃气轮机组

节能增效及自动化提升

项目开工。该项目总投

资2.16亿元,将对现有燃

气轮机组及自动化设备

进行升级改造,打造清

洁、高效、低排放的天然

气联合循环热电冷联产

洁能源为燃料的热电冷

联产大型基础设施,依托

天然气绿色低碳优势,为

银川市东北区域提供城

市基础供热和电力安全 保障。项目自2014年8月

投入运行以来,高质量 完成了辖区内居民供热

保供和电网调峰工作, 是银川市清洁采暖、改

善大气环境质量的主力 热源,也是西北五省区

唯一的天然气热电冷联

最新技术对燃气轮机进行升级改造,优化通 流部分动、静叶型,提升燃气轮机的出力和

效率。"燃机系统改造包括燃烧室、透平叶

片、转子结构等核心部件的技术升级,具体

措施为更换更先进的3D+叶片、升级火焰筒 涂层等,以提高燃气轮机的热效率和输出功

率。"宁夏东部热电股份有限公司副总经理、

高级工程师陆建东介绍,升级后的燃气轮

机联合循环热效率可提升至51.7%,预计

年可节约1000万Nm3天然气,减少二氧化

碳排放 18900吨, 节约标准煤 11650吨, 供

电单位能耗下降5.7%。自动化与安全系 统升级涉及励磁设备、继电保护设备、远

动及调度自动化监控设备、UPS设备等的 更新,采用微机及智能设备替换老化的电

气及自动化设备,能显著提升系统自动化和网

的指导帮助,投运后将全面提升机组运行效 率,大幅降低能源消耗。这对于企业而言, 意味着在提高经济效益的同时,能够更好地

履行环保责任。"宁夏东部热电股份有限公

本报讯 (记者 郭小立)"该储能电站建

设项目占地28.4亩,储能系统采用磷酸铁锂

电池,由40个储能单元构成,两小时能输出

40万度电。"11月7日,固原市长利综合能源

服务有限公司 200MW/800MWh(一期)工程

项目负责人王东说。截至目前,固原市原州

区 155 个重点建设项目全力以赴抢工期、赶

进度,推动项目建设提速快跑,冲刺年度目标

任务。据悉,今年原州区155个重点建设项

区,建设工程规划许可证和施工许可证在短

短的1个多月时间办下来了,比预期快将近

"今年9月,我们公司第一次落户原州

司董事长陈书毅说。

目完成投资94.28亿元。

"项目得到了国家的支持和兴庆区政府

当日开工的#1 燃气轮机组节能增效及 自动化提升项目,将应用

增

"东部热电"是银川 市在2009年规划的以清 高质量发展为主线,对外强合作、拓市场、塑 品牌,对内抓改革、优结构、提管理,企业发展 取得历史性突破。到2023年底,8年来,宁夏 建投中标金额由65.73亿元增加到107.14亿 元,增长63%。营业收入由66.57亿元增加 到 100.1 亿元, 增长 51%。利润总额由 0.45 亿元增加到1.42亿元,增长216%。资产 总额从102.61亿元增长到118.23亿元,增 长 15%。累计上缴税收 25.84 亿元,每年 为15万人次农民工提供就业岗位。2021 年企业经营规模突破百亿大关。

为在改革中持续推进压减处僵,宁夏建

投清理低效无效子分公司21家。坚持市场 化方向,经理层任期制契约化实现全覆盖,各 级中层管理人员100%竞聘上岗,员工公开招 聘比例达到100%。通过持续深入推进改革, 该集团现已形成适应激烈竞争的市场化经营 机制,企业的资本运作能力、产业链协同创效 能力、风险管控能力得到全面加强;在安全方 面,深入推进治本攻坚三年行动,逐一排查 286个在建项目和物业小区及生产车间、实验 室、商业网点、九小场所等,排查隐患6242 条,已整改6242条,整改率为100%,实现了

在大力推进集中采购时,该集团持续推

进内部采购数字化、集约化管理,进一步降低 材料成本,截至目前,累计采购金额14.5亿 元,降低材料成本超5000万元。持续推动 BIM 技术深入发展,加大在设计、建造、运营 等方面的应用,目前已获得全国BIM大赛一 类成果奖1项、三类成果奖8项。广泛开展数 字化平台运用,综合办公全面推行"一网通 办",办公效率提高75%以上。采购交易基本 实现集中管理、线上运行,招采流程简化 15%、工作效率整体提高20%。工程项目管 理系统、房地产项目管理系统、劳务用工管理 系统等均已试点应用,生产经营全流程向数 智化、精细化全面迈进。

"一堆事"变为"一件事" "多次跑"变为"集中办"

宁夏市场监管"打包办"服务企业再提速

本报讯(记者 陶涛)"要注册5家公司, 本以为要分开一个一个办,没想到可以集中 办理,不用多跑腿,真是太省心了!"日前,宁 夏国有资本运营集团有限责任公司办理5家 公司登记注册,让该公司办事人员遇到了惊喜: "一堆事"变为"一件事","多次跑"变为"集中 办"。据了解,自治区市场监督管理厅陆续推出 "打包办"企业登记便利化服务等多项措施,深 入推进"百日攻坚战",全力服务企业发展。

"市场监管部门'一次性'打包,让我们集 团公司一次性领到了5家新设企业的营业执 照。"11月8日,宁夏国有资本运营集团有限 责任公司相关负责人介绍,该企业牵头申报 并实施的铝基、硅基产业重点企业绿电替代 项目,拟计划投资290亿元。项目实施过程 中,需要登记注册宁国运新能源售电(银川) 有限公司、宁国运新能源(灵武)有限公司、宁 国运新能源(平罗)有限公司、宁国运新能源 (盐池)有限公司、宁国运新能源(中宁)有限 公司。企业注册过程中,登记机关分布于全 区多地、申请资料准备繁杂等问题会影响项 目推进速度。自治区市场监管厅了解到企业 困难后,安排专人对接,对企业办理证照工作 进行专业指导,及时向国家市场监督管理总 局报告,主动提级将宁夏国有资本运营集团 有限责任公司的5家公司核准工作集中到自 治区市场监管厅统一办理,该公司新设5家 企业由"自己办"变为"全托办"。

"今年以来,自治区市场监管厅深化'放 管服'改革,推动审批瘦身,通过'高效办成一 件事'助力服务提速。"自治区市场监管厅负 责人介绍,该厅陆续实行"一业一证""证照分 离"等改革措施,探索"经营范围自主公示"改 革试点,推行"信用承诺+审批服务"容缺受理 工作机制,推广市场经营主体简易注销登记, 拓展电子营业执照和电子印章应用领域,在 工业产品生产许可方面实行"告知承诺"和 "先核后证"两种审批模式改革,持续压减涉 企审批手续和办理时限,实现"一次告知、一 次填报、一口受理、一网联动、一证准营"。针 对企业开办、企业信息变更、企业注销、餐饮 店开办四项"一件事",加强部门间协同配合, 推动"一网通办"服务平台升级和数据整合, 进一步优化流程、简化表单,解决事项办理跨 业务系统、跨办理层级难题,将申报材料由原 有的88项精简至29项,变分散办理为集成办 理,变重复采集为共享复用,进一步缩短了业



11月8日,随着最后一车沥青混合料的摊铺、碾压完成,由中国铁建大桥局承建的中卫黄河大桥旧桥加固改造工程桥面沥青摊铺施工全部 完成,该项目正式进入桥面伸缩缝安装、标线施划及桥体亮化等最后的收尾工作,预计12月下旬通车。 本报记者 左鸣远 摄

原州区155个重点建设项目完成投资94.28亿元

1个月。"长利能源公司业务经理陈长鹏说。 据了解,该项目不仅能有效提升原州区电网 的保障容量,增强周边可再生能源的消纳能 力,还可强化电力电网系统的负荷调控和调 峰调频,为宁夏新能源项目提供储能容量租 赁服务,为区域安全用电提供有力保障。

在原州区雪川六盘山食品(宁夏)有限公 司雪川固原马铃薯产业绿色高质量综合开发 项目现场,年产2.5万吨的马铃薯雪花全粉生

产线已完成测试并投产。马铃薯雪花全粉是 制作薯片的主要原料,雪川六盘山食品(宁 夏)有限公司财务副总监杨辉表示,马铃薯雪 花全粉生产线建成后预计所需马铃薯原料将 增加至60万吨以上。

在原州区张易镇南湾村,40余台挖掘机 正紧张作业,坡耕地综合治理项目正稳步推 进。"项目包括浆砌石护面墙、框格骨架护坡、 排水渠等几个板块。"西海子流域综合治理工

程项目负责人杨继成说。原州区坡耕地综合 治理工程区包括张易镇南湾片区和河川乡郭 家湾片区,共建设水平梯田1048.7公顷,惠及 当地3415人,有效促进农民增产增收。

据悉,今年原州区共谋划储备重大项目 224个,确定2024年黄河流域生态保护和高质 量发展先行区重点建设项目155个,当年计划 投资108.7亿元。截至目前,列入固原市重点项 目76个,开工率100%。

11月8日,朝阳初升,初冬的银川笼罩在 温暖而庄重的晨光里。

这个特别的日子,一场庆祝第二十五个 记者节暨《宁夏日报》创刊75周年座谈会热 烈召开,75位全区新闻工作者代表济济一堂, 共同庆祝属于自己的节日,回顾宁报发展历 程,展望宁夏新闻事业蓝图,整个会场已经 弥漫着节日的喜悦。大屏幕上播放着短片 《纸上的山海》,生动展现了宁报人躬耕新闻 一线的艰辛与坚守。会场内,全区新闻界旧 友重逢,笑语盈盈,仿佛又回到了曾经并肩作 战的日子。

会场的每一个席位前都摆放着当天的 《宁夏日报》,捧起这份报纸,似乎也捧起了 75年夜以继日、躬耕不辍的新闻守望……

山河远阔,征途如虹。1949年11月11日, 《宁夏日报》应时创刊。创刊社论向全社会发 出铮铮诺言,"正确地反映人们的意见和要 求,协助党政解决群众最迫切需要解决的问 题"。从此,这份报纸,成为宁夏人民获取信 息、了解世界的窗口,成为记录时代变迁、见 证宁夏发展的重要载体,更成为宁夏人民共 同记忆的一部分。

75载,笔耕岁月,薪火相传。

脚下的泥 笔下的光

-庆祝第二十五个记者节暨《宁夏日报》创刊 75 周年座谈会侧记

本报记者 马 丽

在座谈环节,来自宁夏新闻界的一线代 表们讲述了新闻前线的火热实践,分享了见 证宁夏大地沧桑巨变的自豪与喜悦,坚定了 坚持党性原则、真实客观报道、传递社会声音 的新闻初心和使命。

"《宁夏日报》创刊75年,是一部全社员 工白手起家,因陋就简,勤俭办报,艰苦奋斗 的创业史;是一部战胜困难,勇往直前的发展 史。"《宁夏日报》原总编辑、老新闻工作者代 表杨兆海,深情回顾了宁报的创业史和发展 史,令人动容。

"只有当沙土蒙住了相机镜头,只有掘进 的泥点溅到脸上,只有头顶安全帽被上方落 下的砂砾石块砸得噼啪作响……我瞬间明 白,镜头语言足以表达一切。"宁夏日报青年 记者何耐江讲述了从业以来的初心与感动,

表达了青年一代的决心和信心。

座谈会后,与会嘉宾参观了《宁夏日报》 报史展。展览通过"举旗定向""乘风破浪" "继往开来"三个篇章,生动展示了《宁夏日 报》自创刊以来的辉煌历程。新老宁报人在 展板的文字中寻找自己的名字,触摸留在报 纸版面上的青春与梦想。时光在回忆中更加 鲜明,初心在重温中愈发坚定。

在宁夏日报融媒体演播中心,与会嘉宾 了解前沿技术如何赋能新闻生产,感受科技 与媒体融合带来的新变化。

忆往昔岁月峥嵘,看今朝气象万千。 随着时代变迁,信息技术迅猛发展, 舆论生态、媒体格局、传播方式已发生深

刻变化。不变的是,宁报人对新闻事实真

相的不懈追索和对社会公平正义的坚定

"越是众声喧哗,越需要代表党和人民根

本利益、守望公平正义的党报声音"; "越是算法推荐、圈层分割,越需要用权 威的解读、专业的声音,突破信息茧房、圈层

壁垒"; "越是智能化视频化表达,越要保持对新 闻的敬畏、对文字的敬畏,修炼扎根基层、贴 近群众、'不到现场不写稿'的真功夫";

75岁,《宁夏日报》风华正茂,新闻理想炙

在新的历史起点上,坚持党报姓党、筑牢 政治忠诚,坚守人民情怀、勇立时代潮头,坚 持守正创新、做到精耕细作,我们的明天是接 续奋斗,我们的未来是星辰大海。

本报讯(记者高菲)11月7日,自治区党委 宣传部、自治区党校、宁夏社科院联合举办"进一 步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化宁夏篇 章"理论研讨会,深入学习贯彻党的二十届三中 全会、省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届 三中全会精神专题研讨班和习近平总书记考察 宁夏重要讲话精神,全面落实自治区党委十三届 八次、九次全会精神,深刻理解和把握进一步全 面深化改革的指导思想、总体目标、重大原则、科 学方法,统一思想认识,坚定改革信心,更好凝心 聚力推动改革行稳致远。

会议指出,习近平总书记关于全面深化改革 的一系列新思想新观点新论断,科学回答了在新 时代举什么旗、走什么路,为什么要全面深化改 革、怎样全面深化改革等一系列重大理论和实践 问题,以全新的视野深化了对社会主义改革规律 的认识,实现了改革理论和政策的一系列新的重 大突破,把中国特色社会主义改革理论推进到新 的高度,是引领进一步全面深化改革走实走深的 思想旗帜。要一体深学细悟笃行党的二十届三中 全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,特 别是习近平总书记关于全面深化改革的一系列 新思想新观点新论断,持续深入开展有计划分步 骤学习、分众化互动化宣讲、全方位立体式宣传 和多角度深层次阐释,筑牢共抓改革的思想基

与会同志一致表示,进一步全面深化改革, 既要全面贯彻落实党中央决策部署,又要抓住牵 一发而动全身的关键要害,围绕发展特色优势产 业推动经济体制改革,加快构建体现宁夏优势、 具有较强竞争力的现代化产业体系;围绕呵护好 "一河三山"推动生态文明体制改革,自觉把基准 线的要求贯穿到国土空间开发保护、生态环境分 区管控、城镇开发建设全过程,落实到产业发展、 资源利用、项目建设各方面;围绕各民族共同富 裕推动城乡融合发展体制机制改革,用心用情解 决好群众急难愁盼问题,让群众的获得感更加充 实、幸福感更加持续、安全感更加可靠;围绕铸牢 主线推动民族工作高质量发展机制改革,久久为 功构筑共有精神家园,实现整体推进与重点突破 相统一。要坚持解放思想、问题导向、解构思维、 精耕细作、人民至上,用科学方法谋划改革、推进 改革,释放改革的整体效应和最大效能,为加快 建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇 章注入新活力增添新动力。

区直有关部门(单位)、五市党委宣传部和部分高校及马 克思主义学院负责同志、社科理论工作者参加会议。

七省(区)联动举行应急通信演练

本报讯 (记者 徐琳)11月7日,由中国电信陕西公司 中国电信新疆公司主办,中国电信宁夏公司承办的"赓续红 色基因·争创塞上先锋"2024年西北区应急通信大区活动在 银川市拉开帷幕,来自宁夏、陕西、新疆、甘肃、青海、山西、内 蒙古七省(区)中国电信分公司的机动通信局共同参加应急

本次演练预设情景为"我区某地突发6.4级地震",导致 灾区电力与通信网络全面中断。中国电信迅速启动三级应 急响应,调度西北区各省应急资源,火速驰援灾区,展开一场 与时间赛跑的通信恢复工作。演练分为前突灾情侦查、指挥 通信保障、公众通信保障三个阶段,涵盖19个实战演练项目, 旨在通过高度仿真的情景模拟,全方位检验应急团队在各类 突发状况下的快速响应与处置能力。

"这场应急通信演练不仅是中国电信对红色基因的传 承与发扬,更是对应急通信保障能力的全面提升与锤 炼。我们将持续发扬'红色电信'精神,积极承担应急通 信保障的使命担当,进一步做好新形势下的应急通信保障 工作,着力构建听党指挥、创新领先、能力一流、社会认可 的'空天地一体'应急保障体系,为推进国家应急管理体系 和能力现代化贡献电

信力量。"本次活动的 相关负责人说。

留住美丽落叶 展现城市温度 银川市实施区域落叶缓扫

本报讯 (记者 周昕)"每天傍晚在这里漫步,看到绿化 带里满是金黄色的落叶,感受满满的初冬味道,很惬意。"11 月8日傍晚,在银川市兴庆区中山公园西门非机动车道上,正 在散步的市民刘女士说。10月以来,为了留住落叶秋景,展 现城市的温度和人文关怀,银川市环境卫生管理处对三区内 主干道、机动车道和非机动车道的落叶,采取人工和机械相 结合的方式进行清扫,做到随落、随扫、随收、随运,在保持路 面整洁的同时,减少安全隐患。有选择性、周期性地对中山 公园、凤凰公园和森林公园等公园周边的人行步道、绿化带 落叶,实施落叶缓扫。对于保留落叶的路段,环卫工人进行 捡拾保洁、及时清除落叶中的塑料袋和烟蒂等垃圾,维护整

银川市环境卫生管理处根据"路段不同、落叶数量不同" 的特点,优化调整环卫作业保洁人员,共出动5400余名环卫 工人,安排道路清扫车、洒水车和垃圾清运车等百余辆机械 化车辆集中清理落叶密集区域,实施错分错时进行清扫。截 至目前,共清理落叶约1802吨,日清理量约59.4吨。

银川市环境卫生管理处工作人员表示,根据季节气候特 点及环卫工作实际,采取人工清扫、集中清运、洗扫车同步湿 扫降尘的模式,扎实做好落叶清理工作,做到"只见风景,不 见脏乱",确保最佳观赏效果,让更多的市民、游客,尽情享受 落叶美景的专属浪漫。



11月8日,宁夏西吉县吉强镇篮球队队员(黑色队服)在比 赛中。当日,大地流彩·2024全国乡村篮球(村BA)文化展演活 动在福建省晋江市英林镇、永和镇拉开序幕。宁夏西吉县吉强 镇篮球队以121:57的比分战胜辽宁盘锦市平安镇篮球队,取得 小组赛首场胜利。宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚 摄